Тема: Кодирование текстовой информации 
Кодирование текста заключается в том, что каждому символу ставиться в соответствие уникальный двоичный код. 

Международным стандартом считается таблица кодировки ASCII. Стандартной в этой таблице является первая  часть, т.е. символы с номерами от 0 (00000000) до 127 (01111111). Сюда входят буквы латинского алфавита, цифры, знаки препинания, скобки и другие символы. Остальные 128 кодов (от 10000000 до 11111111) используются в разных вариантах (например, там могут быть символы кириллицы). 

В кодах ASCII и КОИ-8: 1 символ = 1 байт = 8 бит (можно закодировать 28 = 256 символов)

В последние годы получил широкое распространение Unicode (универсальная система кодов). В Unicode: 1 символ = 2 байта = 16 бит (можно закодировать 216 = 65536 символов) 
Чтобы определить  информационный объем текста надо:
1) посчитать ВСЕ символы (включая знаки препинания и пробелы)
2) количество символов = количеству БАЙТ (в Unicode – умножить на 2)

3) для перевода в БИТЫ – количество символов умножить на 8 или 16 (в зависимости от кодировки) 

Пример:  Не ошибается тот, кто ничего не делает.
В этом тексте 39 символов = 39 байт = 312 бит (в кодировке ASCII или КОИ-8) 
                                                   = 78 байт = 624 бит (в кодировке Unicode) 
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Количество информации при переводе
текста в другую кодировку:
Домашнее задание

Решите задачи:

1) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен 
     информационный объем следующего высказывания Рене Декарта:  

     Я мыслю, следовательно, существую.

2) Считая, что каждый символ кодируется двумя байтами, определите, чему равен 
    информационный объем следующего высказывания Сократа: 

    Я знаю только то, что ничего не знаю.
3) Устройство перекодировало сообщение, записанное в 16-битном коде Unicode, 
    в 8-битную кодировку ASCII. При этом объем информационного сообщения уменьшился 
    на 480 бит. Какова длина сообщения в символах? 

4) Устройство перекодировало сообщение  длиной 18 символов, первоначально 
    записанного в 8-битной кодировке КОИ-8 в 16-битную кодировку Unicode. На сколько 
    бит увеличился объем сообщения?

5) Устройство осуществило перекодировку информационного сообщения, первоначально 
    записанного в 8-битном коде, в 16-битную кодировку Unicode. При этом 
    информационный объем сообщения увеличился на 2048 байт. Определите 
    информационный объем этого сообщения до перекодировки в Килобайтах. 






